

活动多 年味浓 共迎首个“非遗版”春节

去年12月初，“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录，这意味着2025年将迎来首个“世界非遗版”春节。我市组织了多场活动，浓浓的年味迎面而来。

巨幅春联亮相南通两处地标

晚报讯 “5、4、3、2、1，揭联！”昨天上午，随着红绸缓缓落下，南通钟楼上气势磅礴的12米巨幅春联露出真容，与此同时，狼山南门也挂起了8米巨幅春联。喜庆的春联随风摇曳，让古韵的钟楼更具亲和力，两副大红春联既承载着中华传统文化的深厚底蕴，又寄托着通城百姓对新年的美好期许，让整个城市沉浸在温馨祥和的节日氛围中。

已连续举办了8年的“城门挂春联，南通开门红”活动广受市民和游客的喜爱，已成为南通春节“新民俗”。“钟报新春，紧随时代争分秒；楼瞻远景，喜看海江竞未来。”今年悬挂在南通钟楼的春联由江苏楹联学会会员、启东市楹联学会副会长洪善宽撰写，江苏省书协副主席、秘书长刘灿铭亲笔题写。“城乡逐梦，再绘画图，不负春风挥彩笔；江海弄潮，每争朝夕，又凭盛世启云程。”这副挂在狼山南门的楹联由楹联爱好者林为挺创作，南通市书法家协会主席丘石书写。

恰逢春节成功申遗后的首个春节，今年的活动进一步扩大内涵，展现出一幅文化与民生交融的热闹景象。糖画、虎头鞋等非遗项目一一展示，寺街新开张的快闪小店火羽白、柒柒文创、三三书肆摆出的文创摊位更是引得市民朋友纷纷打卡。现场浓浓年味也让在南通生活的外国友人感受到了中国春节的喜庆。

氛围。美丽的通城热情好客的南通人，让他们深深地爱上了这座城市。“特别高兴能来参加今天的活动，现场非常震撼，我觉得自己爱上过春节了！”BATALOV ANASTASIIA笑着说。

揭联仪式后，来自西班牙、俄罗斯、乌兹别克斯坦、巴基斯坦、摩洛哥等国家的10多个外国友人还跟随4名书法家现场学写“福”字，即席挥毫，让市民们把“福”带回家。

过去的一年，南通锚定打造全省高质量发展重要增长极目标，以“千亿级为龙头、百亿级为引领、五十亿级为骨干”的大企业方阵在南通加速成型。2025年是“十四五”规划的收官之年，也是将全面深化改革推向纵深的关键之年。新的一年，南通将以更加积极主动的姿态把握机遇、应对挑战，以奋勇争先的劲头紧抓快干、埋头实干，铿锵迈向新万亿。

本次活动由中共江苏省委宣传部指导，新华报业传媒集团、“学习强国”江苏学习平台、中共南通市委宣传部主办，中国江苏网、新华日报社南通分社、中共崇川区委宣传部承办，南通市人民政府新闻办公室、南通市人民政府外事办公室、南通大学国际合作与交流处联办，南通狼山旅游度假区管理办公室、南通市文旅集团、和平桥街道、狼山镇街道协办，中国银行南通分行全程支持。记者卢铖卉 通讯员曹敏

“爱心年夜饭”第18次如约而至

晚报讯 昨天，虽然室外气温很低，但市更俗剧院门前广场却是暖流涌动，欢声笑语不断，由市委宣传部(文明办)、市委社会工作部、市总工会、市红十字会、市工商联、市文广旅局联合主办，市旅游协会、市饭店与餐饮业商会、市包装业商会承办的第18届“爱心年夜饭”捐赠活动在这里温馨举行，一份份精心准备的“爱心年夜饭”被逐一送到受助者手中。活动现场还向环卫工人、外卖小哥、“特困家庭”等群体代表发放了爱心年夜饭大礼包。“爱心年夜饭”不仅成为通城的一张温暖名片，也成为春节期间通城的一道亮丽风景线。

记者在活动现场了解到，今年的“爱心年夜饭”准备了1000份大礼包，有顺华楼包子、四宜糕团、麦蒂酥的红枣和精

品桃酥、盐水鸭、金太阳食用油、皮蛋大王的皮蛋、鸡、肘子等10个品种，每份标准高达400多元。“在春节来临之际，当地政府还惦记给我们这些外地在通务工者送了丰富的年货和新年礼物，真的太感谢了！”多名爱心年夜饭的受赠人激动满怀。此外，相关领导还前往幸福、学田、陈桥等街道，上门慰问了“中国好人”以及省市道德模范家庭，送上了新春祝福，让受赠家庭充分感受到爱心通城大家庭的温暖。

据悉，“爱心年夜饭”的公益活动已坚守了18个年头，目前已累计向全市16000多个特困家庭、10个敬老院，以及外来农民工家庭、环卫工人、留守儿童等群体捐赠了年夜饭和新年礼物，受助群众已逾6万人。记者丁传彬



狼山灯会单日游客突破6000人次 交警现场点亮“平安灯”



吉莉莉摄

“前方灯会现场人流量较大，请将车辆有序停放至狼山北门停车场。”19日晚5点半，2025狼山首届新春灯会现场人流如潮，市交警支队二大队副大队长张东洋与大队民警正在狼山北大门有序疏导交通秩序。自1月15日灯会活动举办以来，这里每日吸引4000余人次前来打卡游玩，刚刚过去的周末，单日游客更是突破了6000人次。

“前方停车场已满，请就近在紫琅路两侧有序停车。”晚7点，面对源源不断的客流，狼山景区周边的停车场已达饱和，张东洋立即按照预定方案，将周边的紫琅路、花园路紫琅路口西侧设置为临时占道车位，缓解景区门口的交通压力。

“缤纷灯会，安全为先。”市交警支队二大队大队长吴云华告诉记者，大队提前与景区沟通，在重点路段、重要路口等处设置执勤点位，由大队民警、辅警携手景区保安，共同加强区域巡逻力度，及时处理各类情况。同时，提前制定饱和流量预警方案，对可能出现的瞬时大流量和交通拥堵进行管控，通过增设临时车位等方式避免景区入口及主干道发生大规模拥堵，最大限度提升游客体验感受。

守护平安、背对精彩，在引导游客停车的间隙，交警与景区工作人员不时耐心解答游客咨询，用细致的服务管理为这片“烟火人间”点亮“平安灯”。

近年来，我市立足本土资源，着力打造旅游文化品牌。在狼山景区，欢乐健康跑、滨江骑行、民俗游园、新春灯会等一批文旅活动应运而生。“每一次活动都能看到公安交警的身影，给予我们莫大的支持。”五山旅游发展有限公司有关负责人感慨道，“文旅要振兴，城市要发展，安全和谐的道路交通环境必不可少。正是有了公安民警的默默付出，我们才能安心发展产业、做优各项活动！”

从集市商圈到旅游景区，从街头巷尾到繁华大道，南通交警一路为南通文旅产业发展保驾护航，让这片热土的“烟火气”更暖，“新年味”更浓、幸福感更强。

本报记者张亮 本报通讯员侯天骄